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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
(ΒΑΡΥΚΕΝΤΡΟ – ΟΡΘΟΚΕΝΤΡΟ ΤΡΙΓΩΝΟΥ) 

 
1. Δίνεται παραλληλόγραμμο  ΑΒΓΔ , το μέσο Μ του ΒΓ και  
    το σημείο τομής Ε των ΑΜ και ΒΔ. Να αποδείξετε ότι:  
     α) ΑΕ = 2 ΕΜ 
     β) ΔΕ = 2 ΕΒ 
     γ) η ευθεία ΓΕ διέρχεται από το μέσο της ΑΒ. 
 
Λύση: ........................................................................................................................................................ 
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................... 
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................... 
 
2.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ , το ύψος ΒΔ , το μέσο Μ του ΒΔ ,  
    το μέσο Ν του ΓΔ και η προβολή  Ε του Ν στην ΑM.  
    Οι ευθείες ΕΝ και ΒΔ τέμνονται στο σημείο Η.  

Να αποδείξετε ότι : AH ΒΓ⊥  
 
 
Λύση: .................................................................................. 

.............................................................................. 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 
3. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ , το μέσο Ε της ΒΓ , το μέσο Ζ της ΓΔ  και το μέσο  Η  της ΑΔ.  
    Αν η ΑΖ τέμνει την ΗΕ στο σημείο Θ , να αποδείξετε ότι: 
     Α) τα τρίγωνα ΑΔΖ  και ΔΓΕ  είναι ίσα 
     Β) ΔΘ ΑΕ⊥  
 
Λύση: ............................................................................................. 

...................................................................................................... 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
............................................................................................................. 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
............................................................................................................. 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
............................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
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4. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ ( )90Α= , το ύψος ΑΔ , 

     η διχοτόμος ΑΕ της γωνίας ΔΑΒ   και η διχοτόμος της γωνίας  
    Γ   που τέμνει την ΑΔ  στο  Ζ. Να αποδείξετε ότι:  
    α)  ΓΖ ΑΕ⊥         β)  ΕΖ ΑΒ  
Λύση:...................................................................................................... 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
............................................................................................................. 
............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 
............................................................................................................. 
............................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................ 
 
5. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και διάμεσος αυτού ΒΔ.  
     Θεωρούμε Ε το μέσο της ΒΔ και φέρουμε την ΑΕ  
    και στην προέκτασή της παίρνουμε τμήμα ΕΖ=ΕΑ.  
    Αν Θ είναι το σημείο τομής της ΑΖ με την ΒΓ  
    και Ρ το σημείο τομής της ΔΖ με την ΒΓ να 
    δείξετε ότι: 
     1. Το τετράπλευρο ΑΒΖΔ είναι παραλληλόγραμμο.  
     2. Το Θ είναι το βαρύκεντρο του τριγώνου  ΒΔΖ. 
 
Λύση: 
................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................... 
.............................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................... 
.............................................................................................................................................................................. 
 
6. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ και οι διάμεσοι  
      ΑΔ , ΒΕ που τέμνονται στο σημείο Θ.  
      Αν Κ το μέσο της ΘΓ και Λ το σημείο τομής των  
      ΒΚ , ΑΔ να δείξετε ότι 
      α) ΘΛ=2/9ΑΔ    β)Το ΘΕΚΔ είναι παραλληλόγραμμο 
 
 
Λύση:....................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 


